

Из истории Новоскатовского Центра немецкой культуры

Новоскатовский Центр немецкой культуры начал свою деятельность в ноябре 1996 года как «Центр встреч» в старом здании сельского клуба; сразу были открыты курсы по изучению немецкого языка для взрослых и детей.

Визитной карточкой центра в то время стала немецкая вокальная группа, основанная ещё в 1990 году местным композитором Эммануилом Юнгманном.

К моменту открытия Центра встреч коллектив уже принимал участие во II всесоюзном фестивале немецкой культуры и искусства в г. Алма-Ата, в Днях немецкой культуры в Омской области, в IV Всероссийском фестивале национальных культур «Дружба народов» в Челябинской области, в областном фестивале «Душа России».

Также к моменту открытия центра в сельском клубе уже существовала детская вокальная группа «Шнееглѣкхен».

Первым руководителем Центра стала Лидия Теодоровна Назарова, заведующая сельским клубом и руководитель ансамбля «Нахтигаль», и вот уже 15 лет Центр живёт своей интересной неповторимой творческой жизнью. Не счесть количество проведённых мероприятий, пропагандирующих немецкую культуру – вечеров и литературных гостиных, концертов и театрализованных представлений, традиционных немецких праздников, конкурсов и викторин для детей, летних и зимних площадок.

Кроме вышеназванных коллективов при Центре работали танцевальные и театральные кружки, краеведческий, кружок прикладного творчества «Бастельн», кружок фото- и видеосъёмки, «Школа стиховедения», клубы по интересам.

За эти годы представители нашего Центра принимали участие во многих областных конкурсах (в том числе вокальные – «Майглѣкхен» и «Вайнахтсштерн»), конкурс сценариев «Erbe», конкурс творческих проектов «Моя семья»), областных фестивалях немецкой культуры «Феникс» и «Нахтигаль», фестивале национальных культур «Балтийские мотивы», «Фестивале свадебных обрядов», международных фестивалях приграничных территорий, в областном театральном празднике «Spaßeshalber - Ради шутки», а также в праздновании юбилеев ряда сёл области, различных районных мероприятиях.

В рамках программ по поддержке российских немцев за последние годы наш Центр немецкой культуры выиграл более 15 грантов и осуществил ряд интересных проектов в сотрудничестве с другими учреждениями: «Приветствую тебя, моя любимая деревня!» (к 100-летию деревни Новоскатовка), «Добро пожаловать, гости дорогие!» (традиционная немецкая свадьба), «Здесь Родины моей начало» (краеведческий проект в рамках целевой программы), молодёжные проекты «Быть здоровым – это здорово!» и «Виртуальный музей», «Лирика его жизни» (к 100-летию со дня рождения новоскатовского поэта Александра Цильке), «Пой веселей, наш «Соловей!» (к юбилею вокального ансамбля «Нахтигаль»), «Добро пожаловать в

детство» (посвящённый Году ребёнка в Омской области), «Пока мы помним – мы живём» (к 70-летию депортации советских немцев).

Осенью 2004 года руководителем Центра стала библиотекарь Марина Владимировна Тарасова. С того времени в деятельности ЦНК активизировалось краеведческое направление. В 2006 году к 100-летию Новоскатовки был открыт краеведческий музей села; юные краеведы нашего села ежегодно принимают участие в Областных молодёжных научно-исторических чтениях.

В 2008 году по инициативе руководителя Центра прошли I Краеведческие чтения по истории Новоскатовки, посвященные Дню памяти и скорби в истории немецкого народа; В нынешнем году уже идёт подготовка к IV Краеведческим чтениям по истории Новокастовки.

В работе краеведческого сектора особое место занимает литературное направление. Новоскатовка славится своими знаменитыми земляками-писателями Виктором Гейнцом и Александром Цильке, 100-летие со дня рождения которого мы отметили летом 2010-го года. Решением районного Совета Шербакульского муниципального района в ноябре 2010 года Новоскатовской сельской библиотеке присвоено имя поэта-земляка Александра Цильке.

С сентября 2007 года в Центре выпускается ежемесячный информационный бюллетень «Прометей» (по названию центра) – совместное издание с сельской библиотекой, ставшее популярным среди жителей села. В архиве ЦНК на сегодняшний день 76 номеров «Прометея».

В 2002 году Новоскатовский центр немецкой культуры получил диплом лауреата областного конкурса «Центр года», а с 2003 года до настоящего времени является «Лучшим центром немецкой культуры» среди малых сёл Омской области.